
 

   

От Дружеството на художниците в Плевен проведоха
работна среща с ресорния заместник-кмет и отдел
„Култура“
понеделник, 12 февруари 2024

Представители на Дружеството на художниците в Плевен към Съюза на българските художници
(СБХ) и ръководители на галерии проведоха работна среща със заместник-кмета с ресор „Проекти и
хуманитарни дейности“, Елина Димитрова и отдел „Култура“. По време на разговора бяха представени
проблеми и обсъдени конкретни предложения за съвместна работа.

„Поздравления за всичко, което правите и за красотата, която създавате. Идеята на тази първа
обща среща е в открит разговор да обсъдим проблемите, които имате, и идеите за начина ни на
съвместна дейност. Няма да говорим за това какво е било досега и защо, искам фокусът на този
разговор да бъде върху това какво можем заедно да направим оттук насетне“, обърна се към
присъстващите Елина Димитрова. Тя посочи, че желанието на Община Плевен е изкуството, което се
създава в Плевен, да достига до възможно най-много хора.

В последвалия разговор всеки от присъстващите се представи накратко, след което от името на
Дружеството на художниците в Плевен конкретни идеи за съвместна дейност изложи художникът
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Николай Неделчев - Кокала, председател на Дружеството:

„Имаме конкретни предложения за съвместна дейност, които сме Ви представили писмено. Не е
тайна, че от доста време насам откупките на творби на плевенски автори, които Община Плевен прави,
са малко. Ще се радваме, ако това се промени и получим подкрепата на местната управа в тази посока.
Тези наши творби биха могли да се използват за представителни цели, за гости, за награди при
провеждане на турнири“, посочи Николай Неделчев - Кокала.

Като друга възможност за съвместна работа той изтъкна желанието на Дружеството за провеждане
на две или три гостуващи изложби на плевенски художници извън Плевен. Идеята за първа такава
гостуваща изложба е при Дружеството на троянските художници, където плевенски автори да
представят своя изложба в залите на изложението в с. Орешак през месец април. Експозицията е по
примера на Троянското дружество, което през м. декември 2023 г. гостува със своя експозиция в ХГ
„Илия Бешков“ в Плевен.

Втората изнесена изложба, за която от Дружеството на художниците в Плевен очаква съдействие
от Общината, е в галерия „Проф. Теофан Сокеров“ в гр. Ловеч. Уговорката е това участие да се случи
през втората половина на тази година, след м. юли. В Ловеч плевенските автори предвиждат да
покажат редуциран вариант на експозицията от с. Орешак.

Третата изнесена изложба, която Дружеството има желание да реализира, е в побратимения
румънски град Браила.  

Относно изложбите в Плевен, Николай Неделчев - Кокала предложи от името на гилдията да бъде
помислено за актуализиране на размера на наградата „Свети Пимен Зографски“, която се връчва
ежегодно при откриването на Есенния салон на всички плевенски художници, организиран от местната
група на СБХ с подкрепата на Общината.

По време на срещата бе коментирано и предложение от Дружеството в арт центровете в Плевен да
бъдат обособени места, където всеки един автор да има възможност да предлага свои картини и
произведения на изкуството за продажба. По този начин плевенчани и гостите на града, които ценят
изкуството, ще могат да си закупят картина на плевенски автор.

„Уважаваме вашия труд и имаме желанието да помагаме. Ще обърнем внимание на всяка едно
градивно предложение и препоръка“, заяви от името на местната управа заместник-кметът Елина
Димитрова.
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